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Bethlen István 
magyar miniszterelnök lemondása 

nemcsak Magyarország belpolitikájá- 
naák, hanem kétségtelenül az egész 
vilak közvéleményének hosszu eszten- 

dőkre visszamenőleg a legnagyobb 

szenzációt képezi. Ez természetes, mert 

ő az egyetlen államférfiu, aki tiz évet 
meghaladó időn tartotta poziciojat 
olyan viszonyok közepette, meryek 

száz más politikus kétségtelen buká- 

sát okozták volna. Bethlen volt az, aki 

a vVörös uralmat követett fehér kilen- 

gések közepette felül tudott emelkedni 

az izzó szenvedélyek magasra csap- 

kodó hullámain és a nyugodtság és 
mérséklet bölcseségével ki tudta 
egyenliteni a kiegyenlithetleneknek 

tünö ellentéteket is. Támadták balról 
és támadták jobbról, de ő ezen táma- 
dások közepette is sziklaszilárdan ál- 
lott helyén, Nem ingott meg poziciója 
egy pillanatra sem, mert volt 
Programia. Nem pártot alaki- 

tott előbb, hogy azután kitaláljon en- 

keseredettsége nagyon könnyen raga- 

nek a pártnak megfelelő programot, 
hanem céltudatos, a jövőt szem előtt 
tartó, de a ielenről meg nem feled- 
kező programja köré csoportosultan 
Magyarország konstruktiv elemei. Ez 
a Program és ezen programhoz való 
következetes ragaszkodas volt hatal- 
mának a titka. És ez titka annak is, 
hogy államférfiui tehetségét elismer- 
ték mindenkor a külföldön és ezt nem 
tagadják meg tőle most sem, amikor 

hatalma tetőpontján lemondott a kor- 

mányzás vezetéséről. A külföldnek 
meg is van erre minden oka. Azokban 

az időkben, amikor a közhangulat el- 

dott nemcsak egyes embereket, hanem 

tekintélyes csoportokat is kalandos 

vállalkozásokba, Bethlen személye ál- 

lott őrt. Nemzetközi bonyodalmakat ő 

akadályozott meg és az ő müve, hogy 

Magyarország és az európai államok 

veinek realitását fogja 

között ma barátságosnak nevezhető 

atmoszféra uralkodik. A diplomáciai 
kifogástalan viszony megvan az utód- 

államokkal is Trianon minden keserü- 

sége ellenére. Ha a külföld elsőserban 

külpolitikai 

elismerni, ugy saját hazája ezeken 

felül belpolitikai és közgazdasági el- 

honorálni. 

Látszólag tehát semmi oka nem volt 
a visszavonulásra. Hogy mégis meg- 

történt, ennek okai felől a közvéle- 

mény egyelőre találgatásokra van 

utalva. Legvalószinübb feltevés az, 
hogy tiz esztendő alatt kormánya sze- 

kerén sok olyan ballaszt gyülemlett 

össze, amelyet ő el nem távolithatott. 

Ezt a munkát másnak kell vállalnia. 
A dezignált miniszterelnök tagja voli 

az előző kormánynak, tehát irányvál- 

tozás nem lesz. És Bethlen sem a mult 
politikusa, hanem a jelek szerint a 

iövő embere i.. 

rópai krizis 

hangulat érezhető. 

rapokban - mondotta - négy mil- 

koncepcióját kénytelen 

Magyar Párt kolozssári központjá- 
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lobb napok virradnmnalk 
orszógra a pénzügyminiszfter szerinti, 

mert ujabb öt milliára les tlorgótőke kerül a 

piacra és tovabbi intézkedések kizárnak 
minden rózkódtatási 

Argetoianu pénzügyminiszter Ro- 

mánia pénzügyi helyzetéről, az őszi 

parlamenti ülésszak munkájáról 

mnagy jelentőséggel biró nyilatkoza- 

tot tett. A pénzügyminiszter min- 

den szavából - a mai általános eu- 

ellenére - optimista 

A legközelebbi 

liárd leiel gazdagodik a pénzpiac. A 

kormány a Nemzeti Bank és a bank 

szindikátus közremüködésével kibo- 

csátja azokat a kötvényeket, ame- 

lyek révén mobilizálja a nagyipari 

vállalatoknak az egyes bankoknál 

levő tartozását. Ezek a kötvények 
uj vérkeringést hoznak a pénzpiac 
ra. Azonkivül a stabilizációs köl- 

csönből még az előző kormány bizo- 

nyos összegeket blokált. Tekintettel 

arra, hogy a stabilizáció minden kö- 

ülmények között biztosított, ezeket 

a blokált összegeket is a piac 

rendelkezésére bocsátjuk. Te- 
hát ezzel együtt mintegy öt mil- 
liárd lei uj forgótőke kerül a 

piacra, ami hamarosan érezteti 

jótékony hatását. 

- Kijelentéseim felelősségének ! 

tudatában közölhetem, hogy a lei a 

nemzetközi pénzügyi krizis ellenére 

Európa egyik legjobban megalapo- 

zott valutája, amelynek stabilitása 

teljesen nyugodt és szilárd alapo- 

kon nyugszik. Az átmeneti krizis 

semmiféle különös jelentőséggel és 

kihatással nem birt. 

A Nemzeti Bank érefedezete 
a kötelező 35 százalék helyett 
ma már harminenyolc százalék 

és egyre növekedőben van, nem 
szólva arról, 

devizakészlettel is rendelkezik 

és ket es módjában all, ha erre szükség 

Egyetlen szinikerületbe tő- 
mörülnek a Bánság és Er- 

A Magyar Párt szinügyi bizottsá- 

ga tegnap délben a Magyar Házban 
Ungár Adolf dr. elnöklete alatt 
ülést tartott. Ungár rámutatott ar- 
ra, hogy temesvári kezdeményezés- 
re a mult esztendőben az országos 
Magyar Párt központja olyan értel- 
mü határozatot hozott, hogy a ro- 
mániai nagy városokban egy szin- 
társulat müködjék, mert csakis igy 
lehet életképes a szinjátszás. Hosz- 
szabb vita után a szinügyi bizott- 
ság egyhangulag kimondta, hogy 
ennek a határozatnak a megvalósi- 
tását óhajtja annál is inkább, mert 
az aradi magyarság részéről szintén 
hasonló kivánságot tolmácsoltak. A 
szinügyi bizottság elhatározta, hogy 
azon az értekezleten, amelyet Grof- 

főpolgármester 
ma délre a városházára összehivott 

sorean Kornél dr. 

és amelyen a magyarság kultur- 
egyesületeinek képviselői is részt- 
vesznek, annak az óhajának ad ki- 
fejezést, hogy a temesvári szinhá- 
zat annak a magyar szinigazgató- 
nak adják. aki a kolozsvári, nagy- 
váradi és aradi szinházakat is meg 
kapja. Ezt a hatá- matái közlik a 

dély magyaroklakta városai 
val, ezenkivül a párt aradi és nagy- 
váradi tagozataival. A szinügyi bi- 

zottság ezenkivül érintkezésbe lép 

Janovics dr. kolozsvári szinigaz- 
gatóval, akivel azt az ohaját közli, 
hogy Fexete Mihá'yt mint kiváló 
rendezőt és szinészt, megfelelően 

foglalkoztassa táraalatánál. Ugyan- 
csak azt a kivánságát is kifejezi a 
szinügyi bizottság, hogy Szendrey 

Mihály aki harminc éve volt szin- 
igazgató, szintén elhelvyezkedjék a 
nagy egységes társulatrál. 
A Ingosi magyarságot szintén fog- 

lalkoztatja a magyar szinjátszás 
ügye. A lugosi szirházat eddig 
Vigh Ernő és Ferenezy Gyula dr. 
pályázták meg. A Magyar Párt lu- 
gosi tagozata i Polgári Klubbal 
együtt azon 
hogy Lugos, Oraeiét és Resica ma- 

gyarsága leghelyesebben teszi, ha 

Temesvárral és Araddal együttesen 
jár el. 

get, hogy Kolozsvárnak, Temes- 
várnak, Aradnak és Nagyváradnak 
közös szintásulata legyen, Lugoson 
örömmel fogadták és lajlandók ali- 
hoz esatlakozni. 

hogy megfelelő 

nnak. 

FÖSZERKESZTŐ: 
VUCHEICHENDREDm 

véleményen van, 

Azt a megoldási lehetősé- 

gyuank annak is, hogy az orszá 

Már a legközelebb érdeml 

AoA a tel 
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mutatkoznék, az ország pénzpiacá- 
nak a legteljesebb mértékben ren- 

delkezésére állani. Tehát román 

pénzügyi krizisről szó sem lehet. 
- Ami az őszi parlamenti ülés- 

szakot illeti - folytatta Argetoia- 

na - már elkészültem a törvényja- 

vasiataimmal. Végérvényesen elha- 

tároztam a szeszmonopólium beve: 

zetését és erre vonatkozó javaslato.- 
mat már kinyomattam és az illeté- 
keseknek hozzászólás végett elkül- 
döttem. Minden józan és belytálló 
javaslatot magamévá teszek. Elké- 

szült az egyenes és jövedelmi adó 
refermja is. Ezen a téren az általá- 

nez óhajnak engedvev 

Bbevezetjük a fix adóztatás 
rendszerét, amely több évre 

sszól és igy az államot is megki- 
méli az évenkinti felesleges 

munkától, amely az adókivetés- 

sel jár. 

- Legfőbb gondunkat azonban 

az 1932. évre szoló állami költségve- 

tés előkészitése képezi. Nemcsak 
szavukban, hanem a gyakorlatban 
is érvényre juttatjuk a takarékos- 
ság elvét. AÁldozatokat követelünk 
és kérünk áz ország lakosságá 

uyanakkor azonban tudatába 

kőssága ismerni kivánja, hogy mi- 

ért van ezekre az áldozatokra 

s6z 

A köllsegvelesünélé az or- 
szág összlakosságának hozzájá- 
rulását kérjük és azt kellő idő- 
ben ismeri majd meg az ország, 

mában látunk a téve 

déseink révén ; jo



! 

2. oldal 

Kél bánsági 
ténete, 

község szomoru iskolatör- 
mely élénk szinekben mutatja, hogy 

miként lehet a magyar gyermekeket elütni 
az anyanyelvükön való tanulás jogától 
Partos temesmegyei község ma- 

gyai iskolaköteles gyermekei im 
már négy esztendő óta nem tanul- 
hatnak az anyanyelvükön. A par- 
tosi állami elemi iskolában az im- 
péritumváltozástól kezdve volt ma- 
gyar tagozat, négy esztendő előtt 
azcnban beszüntették azt azzal az 
ürö hogy nincsen megfelelő 
számu magyar tanuló. Ezt pedig 
ugy érték el, hogy önkényes név- 
elemzés alapján egy sereg gyer- 
mekre, akik nem is tudnak más- 
képpen beszélni, csak magyarul, 
ráfogták, hogy nem magyar nem- 
zetiséguek. A partosi magyar 

gyérmeket mind a román tagozat- 
ba kényszeritették. Partos magyai 
lakossága ismételten fordult a tan 
felügyelőséghez és magához a köz- 
oktatásügyi miniszterhez is és 
kérte a magyar tagozat visszaálli- 
tását 

Hiába volt azonban minden 
kérelem és hiába terjesztették 
öl a magyar anyanyelvü isko- 

laköteles gyermekek jegyzékét 
is, amelyben igazolták, hogy 
negyvenen felül van a magyar 
tanköteles száma, holott a tör- 
vény csak huszat kiván meg, 
az egyszer bezárt magyar ta- 
gozat az állami iskolában nem 

nnyilt meg ujra. 
Tavaly aztán megoldás kinálko 

zott arra, hogy a partosi magyai 
gyermekek mégis tanulhatnak 

anyanyelvükön. Arról volt ugyan 

is szó, hogy a Topolyán müködő 

katolikus magyar felekezeti iskolát 

áthelyezik Partosra. A topolyai is- 

kolát a Karácsonyi-uradalom tart- 

ja fenn és azt az uradalom gazda- 

sági cselédeinek és rizstelepi mun- 

kásainak gyermekei látogatják. Az 

uradalom különböző gazdasági 

okokból és azért is, mivel az is- 

kolaépületre szüksége van, az 1s- 
kolát Partosra kivánta áthelyezni. 
A két község között mindössze 

három kilóméternyi a távolság és 

a Karácsonyi uradalom hajlandó 
volt arra is, hogy az iskolásgyer- 
mekeket Topolyáról naponta ko 
csin szállitja át Partosra. 

A topolyai iskolaköteles 

gyermekek száma alig éri el a 

felét a partosi magyar iskola- 
köteles gyermekeknek és igy ez 

az iskolaáthelyezés a partosi 

magyarság részére is igen elő- 

nyösnek mutatkozott. 

A partosi római katolikus egy 
házkhözség, amelynek kegyura a 
Karácsonyi uradalom, szivesen fo- 
gadta ezt a tervet és lelkesedett 
érte a Magyar Párt partosi tago 
zata is. Ezek örümmel karolták föl 

az eszmét és az uradalommal! 
együtt megtették a szükséges lépé- 
seket a terv megvalósitására. Köz- 
ben egyik hónap mult a másik után, 

elmult a nyár nagy része és az is- 
kolaáthelyezés ügyében nem tör- 
tént semmi döntés. Ujabb sürgetés- 

Vass Anna negyven éves 

a vizbe esett és a partosi ma 
gyar gyermekek anyanyelvük 
helyett továbbra is románul 

kénytelenek az elemi iskolá- 
ban tánulni. 

Ugyanis a püspöki iroda nem fo- 
gacta kedvezően a tervet és ellene 
nyilatkozott. Még ennél is kedve- 
zőtlenebb szinben befolyásolja az 

athelyezést az a körülmény. hogy a 

arácsony uradalomban jelenleg a 

hitelező Temesvári Első Takarék- 
pénztár megbizásából egy román 
nemzetiségü gondnok ül, aki min- 

den ügyben teljhatalmulag intéz- 
kedik. Ez a gondnok kijelentette, 
hogy a topolyai katolikus magyar 
felekczeti iskolát, amelyet az ura- 

dalom tart fenn, nem engedi áthe- 
lyezni Partosra. Az okot nem mon 

mest kiderült, hogy a szép terv hetnek számitásba, mert az iskola 
fentartása Partosan a nagyobb ta- 
nulólétszám következtében még ke 
vesebbe kerülne, mint Topolyán. 

Az igazi ok azonban minden 
valószinüség szerint az, hogy 
a partosi magyar gyermekek 
semmi körümények között se 
jussanak magyar tanitáshoz. 
Külörben is jelek vannak ar- 
ra, hogy az uradalom gond- 
noka azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy a topolyai magyar 
iskolát megszünteti. 

Az ok az lesz, hogy az iskolának 
nincsen elég tanitványa. Nem fog- 
ják a fölős számot testileg agyon- 
ütni, harem a bevált módszer alap 
ján egyszerüen kijelentik majd ró- 

luk, hogy nem magyarok. 
Ilyen szomoru iskolatörténete 

dotta meg. A költségek aligha jö- [van Partosnak és Topolyának. 

Tegnap a déli órákban tragikus 
öngyilkosság történt a gyárvárosi 

Tigris utea 15 számu házban, ahol 

posta- 
tisztviselőnő felakasztotta magát. A 
szerencsétlen asszony már hosszu 

idő óta sulyos idegbajban szenve 
dett és ezért néhány héttel ezelőtt 

szabadságolták. Azóta Vass Anna 
valósággal buskomor volt. A szom- 

szédokkal nem érintkezett, 
óőrákon keresztül az ablaknál állott 

hanem 

és gondolataiba elmélyedve, merev 
arccal a járókelőket figyelte. Vass 

Anna még szabadságoltatása előtt 

sulyos 

A halálba menekült gyógyithatlan 
idegbaja miatt egy lemesvári posta- 

tisztviselőnő 
többizben panaszkodott a szomszéd- 
asszonyoknak és kijelentette, hogy 

szenvedései elől a halálba 
menekül. Végzetes szándékát teg- 
nap délben, férje távollétében haj 
totta végre és mire tettét felfedez- 
ték, már halott volt. Az öngyilkos 

ságról értesitették Bontila János 
dr. hatósági orvost, akinek intézke- 
désére a holttestet a gyárvárosi te- 

mető halottasházába szállitották. A 
tragikus véget ért asszony halálát 

férje Vass József nyugalmazott 
postatisztviselő gyászolja. 
yeii . 

VVenizelos görög miniszterelnök pro- 

eter tegnap délben az orient 

ekszpresszel Brassóba érkezett. Az 

állónmiáson J org a miniszterelnök, 

Argetoianu pénzügyminiszter 

és Ghica herceg külügyminiszter 

várták. Az állomásról Venizelos és 

román kiséretée végigkocsizott Bras- 

són, ezt követlőleg intim ebéd volt és 

azon folytatták a megbeszéléseket. 

Venizelos délután különvonaton Szi 

najába utazott, ahol a kormány többi 

taggai fogadta, hat órakor kihallgatá- 

son jelent meg az uralkodónál, este 

pedig a kormány tagjaival tárgyalt. 

Politikai, de főleg diplomáciai kö- 

rökben nagy érdeklődéssel kisérik [ 

eettt 

Venizelos tegnapi és mai romániai 
látogatása Görögországnak a kis- 
áutánthoz való közeledését jelenti 

Venizelos romániai látogatását. Ezek 

a körök ama nézetüknek adnak kileje- 

zést, hogy ez alkalommal kiszélesitik 

a döntőbirósági 

dést, 

szág még 1928-ban Geniben kötött. 

és barátsági szerző- 

amelyet Románia és Görögor- 

Olyan vélemények is vannak, hogy 

Venizeloe mostani látogatása Görög- 

ország közeledését jelenti a kisántánt- 

hoz. Görögország egyelőre nem csatla- 

koznék a kisántánthoz, hanem rokon- 

szenvvel kisérné a kisántánt államok 

bizonyos akcióit. Bizonyos, hogy Ve- 

nizelos látogatása nagy jelentőséggel 

bir és a Balkán blokk megalakulása 

felé jelent kezdeményező lépést. 

- 

A Versec melletti Nagygréda köz- 
éégben véeres gyilkosság történt. A 
gyilkos Tapavec Tlés, az áldo- 
zat pedig Angyelics Miklós 

re aztán korcsmáros. Néhány év előtt a jugo- 

möto 

Lelőtte a korcsmárost, mert neki tulaj- 
donitotta, hogy elvesztette földjét 

szláv kormány parcellázta a község 
határában fekvő Csávossy-pusztát és 
abból néhány holdat Tapavec Illés is 
kapott. Tapavec, akit mindenki iz- 
gága embernek ismert, nem müvelte 

nagyváradi 

földjét, hanem azt bérbe adta, egész 
nap a korcsmában ült és mindenkibe 

belekötött. A hatóságok végre meg- 
unták izgágáskodását, elvették föld- 

jét, őt magát pedig eltávolitották a 

községből. Tapavec néhány nap előtt 

ujból feltünt Nagygrédán, ahol foly- 

tatta iszákos életmódját és mindenki- 
nek elmondta, hogy bosszut fog ál- 

lani Angyelics Miklóson, akit földje- 
nek elvesztéseért okolt. Vasárnap este, 
amikor a korcsmáros családja köré- 
ben ült, Tapavec az utcáról az abla- 
kon keresztül a szobába lőtt. A golyó 

a korcsmáros fejébe hatolt és azon- 

nali halált okozott. Tapavecnek sike 
rült elmenekülni és az erdőben buj- 
dosik. 

A feketeszesz 
ügyébe egyre többen keve- 

rednek bele 

Az aradi ügyészségen teljes apa- 
rátussal folyik a nyomozás a fekete- 
szesz ügyekben. Moldovan Szil- 

viusz dr. az ujonnan kirendelt vizs 
gálóbiró tegnap Varga Antal 

szeszgyári igazgatót 
hallgatta ki. Varga Máriaföldén 
volt tanitó, utóbb bornagykereske- 
dővé avanzsált és tekintélyes va- 
gyont szerzett. Máriaföldén elnöke 
volt az önsegélyző egyesületnek, 
amely éppen azért, mert tulságosan 
nagy hiteleket vett igénybe, pénz- 
ügyi zavarokba került. Az önsegély- 
ző egyesület bukása után Nagyvá- 
radra került, ahol csakhamar igaz 
gató lett az egyik szeszgyárban. 
Varga Antalt a vizsgálóbiró Grósz 
Mór és Weiszberger Mór likőrgyá- 
rosokkal szembesitette. A szembesi- 
tés izgalmas volt. Varga tagadta, 

mintha a szeszüzelmekben a legcse- 
kélyebb része is volna. Moldovan 
Szilviusz dr. vizsgálóbiró Vargát 

nem tartóztatta le, ellenben közölte 

vele, hogy lakóhelyét ne hagyja el 
s ugy intézze ügyeit, hogy bármikor 
rendelkezésre állhasson. A fekete- 
szesz ügy egyre bonyolultabb lesz 

ujabb meglepetéseket förtorat 

lakkmnas 

Három feleség 
is kevés volt és ezért ki 
akarta egésziteni háremét 
A szerémségi Jarak községben 

Mitropolics Rada jómódu 

földmives évek előtt közös háztartásra 

lépett Jovanovics Zsuzsánná- 

val. Boldogságukat csak az zavarta, 

hogy a várt gyermekáldás elmaradt 
Mitropolics erre vadházastársa bele- 

egyezésével egy második asszonyt vett 

a házhoz, majd amikor ennek sem 

született gyermeke, még egy harma- 

dikat is. A három asszonynak külön- 

külön szobája volt, ámde azért egy- 
mással egyetértésben éltek. Mitropo- 
lices Rada most közölte három felesé- 

gével, hogy a hárembe egy negyedik 

asszonyt hoz. A három asszony ebbe 
nem akart beleegyezni és civakodni 

kezdtek, majd közös erővel rátámad- 

tak Mitropolicsra és verni kezdték. A 

szorongatott férfi erre kést ragadott 

és maga körül vagdalkozott. A kés 
sulyosan megsebesitette Jovanovics 

Zsuzsánnát, aki vértől boritva össze- 
esett, mire a másik két feleség sival- 
kodva a csendőrségre szaladt. A 

csendőrség Mitropolics Radát letar 

tóztatta. 

BUTOR 
Timisoara, 

modern v 
olcsón és jól csak 
Erzsébetváros, 

itelben 
SCHUSTER FERENC butorgyárban kapható 
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Dalosünnep 
keretében tartotta évi köz- 
gyülését a stájerlakvidéki 

német daloszövetség 
Stájerlak vasárnap bensőséges 

dalosümnep szinhelye volt. A bán- 
sági német dalosok szövetségének 
stájerlakvidéki csoportja tartotta 
meg évi rendes közgyülését. A köz- 
gyülésen résztvett Russ János 
nyugalmazott gyertyámosi iskola- 

igazgató, szövetségi elnök is, aki 
jelenleg Stájerlaknyaralón üdül. 
Olling e nr János csoportelnök 
meleg szavakkal üldlvözölte Russ 

Jánost és kiemelte a dalkultura 

sem a belpolitikában, sem a külpoliti
kában 

nem lesz változás, csak a gaz
daság- 

politikai térenm 
hosszasan tanácskozott. 

A különböző kombinációk kö- 

zött csak egy tény van eddig és 

az, hogy Gömbös Gyula honvé- 

szinünek tartják, hogy a kul- 

tusz és közoktatásügyi minisz- 

teriumhoz csatolják a népjóléti 

miniszteriumot és az egyesitett 

delmi miniszter az uj kormány- miniszteriumok élére Ernszt 

ban is megtartja tárcáját. Való- Sándor kerül. 

Anglia barátsága változatla
an 

marad Magyarország iránt 

A magyarországi kormányválság 

elintézése elé nemcsak Magyaror- 

szágon, hanem a külföldön is nagy 

érdeklődéssel tekintenek. A külföldi 

sajtó egyöntetüen megállapitja, 

hogy minden esetleges külpolitikai 

ellentét ellenére is, Bethlen Ist 

n rokonszenves egyéniség 

volt, akit jelleme és képessége ma- 

gasra az átlagállamférfiak fölé 
kül veheti át az ország kor- 

emelt. A lapok ugy Magyarorszá- 

gon, mint pedig külföldön, mérlege- 

jés tárgyává teszik, vajjon Káro- 

iyi Gyula kormányalakitása siker- 

rel fog-e iárni. 

Károlyi Gyula gróf dezignált 

miniszterelnök egyelőre még 

nem közölte Hortny Miklós 

kormányzóval, hogy a megbiza- 

tást elfogadja-e vagy sem. Több 

mint valószinü azonban, hogy a 

megbizatást vállalja és a kor- 

mányt megalakitja. 

Erre vall az a körülmény is, hogy 

már érintkezésbe lépett egyes poli: 

tikusokkal, akikkel a kormány meg- 

alakitása ügyében tárgyalt. A teg 

napi Szent István ünnep miatt a 

tárgyalások azonban vontatottak 

voltak. Döntés éppen ezért szombat- 

nál előbb aligha várható. 
Az egységes párt értekezletet tar- 

tott, amelyen kimondotta, hogy saij- 

nálattal fogadja Bethlen Istvánnak 

a kormányról való lemondását és 

továbbá is ragaszkodik hozzá. Teg- 

házi tagból álló küldöttséget me- 

nesztett Bethlen Istvánhoz. A kül- 

döttség háromnegyed órán keresz- 

Eül időzött Bethlen István gróf mi- 

Kát és vegyen részt az uj kormány- 

Ban, mint külügyminiszter. 

Bethlen István válaszában ki- 
jelentette, hogy Károlyi Gyula 
kormányát tettel és tanáccsal a 

legmesszebbmenő módon min- 

denkor támogatni fogja, azon- 

ban aktiv politikai muüködést 
nem akar kifejteni. 

Az egységes párt érdekében is min 

dent megtesz, azonban a politikától 

vissza akar vonulni. Annak a hité- 

nek adott kifejezést, hogy Károlyi 

kormányának könnyebb dolga lesz, 

ha ő távol áll tőle. Károlyi majd 

könnyebben áthidalhatja azokat az 

ellentéteket, amelyek a kormányt a 

párton kivüli képviselőktől és az 

ból eltávozott, Pesthy Pál az ujság- 

irók előtt kijelentette, hogy a kor 

mány lemondása sem belpolitikai, 

sem külpolitikai téren nem jelent 

rváltozást. Legfeljebb gazdaságpoli- 

tikai téren várható némi változás. 

Károlyi Gyula gróf tegnap dél- 

után egymásután tárgyalt Walkóő 

Lajos volt külügyminiszterrel, 

zZsitvay Tibor igazságügyminisz- 

terrel, Pesthy Pállal, az egységes 

párt elnökével és Wekerle Sán- 

dor pénzügyminiszterrel. Estefelé 

Egyes lapok olyan hireket közöl- 

tek, hogy Franciaország csakis po 

litikai feltételek mellett adta meg a 

kölcsönt és ez volt közvetett oka a 

Bethlen-kormány lemondásának. 

Jőlértesült helyen ezt a hirt a leg- 

határozottabb formában megcáfol- 

ják. 
Az angol sajtó rokonszenvesen 

ir a lemondott kormányról és meg 

állapitja, hogy Bethlen visszavonu- 

lásának oka nagyrészt megrongált 

egészségi állapotára vezethető visz- 

sza. 
A lemondott kormány Ma- 

gyarország gazdasági és pénz- ! 

ügyi helyzetét rendezte és az uj 

kormány minden kockázat nél-i 

mányzását. A Bethlen-kormány, 

lemondása nem befolyásolja az 

angoloknak a magyarokkal 

szemben érzett barátságát. 

A Berliner Tageblatt szerint 

Franciaország garanciákat követelt 

dunavölgyi politikájára vonatkozó- 

lag és Bethlen ezeket a garanciákat 

nem tudta kellő mértékben megad 

ni. Ezért inkább távozott. Más né- 

met lapok azt irják, hogy a fran- 

ciák a magyar kormánytól azt kö- 

vetelték, hogy hajoljon jobban 

Franciaország felé és legyen enge- 

dékenyebb a kisántánttal szemben. 

Bethlen erre mem volt hajlandó és 

inkább lemondott. 

nyelvvizsgája, 

Megirta a Déli Hirlap, hogy Te- 

gáztató bizottság vezetői Anto 

niade poraigazgató és Golum- 

bovici Viktor belvárosi posta 

főnök voltak. Összesen negyven 

három kisebbségi postás vizsgá- 

a posta körébe vágó dolgokról - 

román szövegeket kellett olvas 

Befejeződött a temesvári postások 
mely a negyvenhárom 

kisebbségi jelöltre nézve Kkielégitő 
eredménnyel járt 

mely feladott témáról - leginkább 

kellett feladatot késziteni. A szó 

beli vizegán a jelölteknek előszöt 

niok, majd saját szavaikkal szaba- 

vizsgáztató bizottság a jelöltekhez 

külörböző kérdéseket intézett, 

amelyek foglalkozásukkal kapcso- 

latos delgokra vonatkoznak és ame 

lyekre feleaiök kellett. A vizsga 

Bukarestbe és az eredményt csak 

a jelentésnek a vezérigazgatóság 

által történt jóváhagyása utá
n hir- 

detik ki 
— 

Boleantu Valér dr. volt te- 

mesvári prefektus tragikus tette fő 

lött nem tértek napirendre és azokat 

az okokat kutatják, amelye
k az ön- 

gyilkossághoz vezették. Bizonyos, 

hogy idegfeszültségéhez nagyban hoz- 

zájárult az az eljárás, amelyet Bocnu 

molásából kifolyólag. Ez az eljárás 

Boleantu Valért is érintette, hiszen 

prefektusi minőségében a kormány- 

zóság támogatására nagyobb összeg
e 

ket utalt ki. Ezen összegek közül 

180.000 lei visszafizetését kérték az 

illetékes hatóságok, ezenkivül azon 

ban más a tragikus végü pref
ektus 

által kiutalt összegek kiutalásá
nak a 

jogossága is vizsgálat tárgyát ké
pez 

ség és becsület mintaképe volt, hogy 

a gyanunak még az árnyékát 
is elhá- 

felkereste Bethlen Istvánf, akivel 

Boleantu volt prefektus állitólag a 

Bocu kormányzóságának kiutalt 
összegek miatt leif öngyilkos 

te. Boleantu Valér dr., aki a tisztes 

ritsa magától, az összegeket addig 
is, 

amig a helyzet tisztázást nyer, letét 

be akarta helyezni. Ezért utazott
 Ali 

bunárra apósához és Versecen l
akó 

testvéréhez. Ugylátszik a pénz
t kép 

telen volt rokonsága előteremteni. 

Boleantu Valér dr. idegei 
felmondták 

lanatban végzett magával. Boleant
u 

Valér dr. holttestét tegnap délelőt 

Versecen OpPre a Traján főesperes 

beszentelte, azután autóra tették a 

koporsót és Dettára szállitot
ták, ahová 

tegnap délután megérkezett. Dettán 

nagy tömeg várta a volt prefektus 

koporsóját. Temetése ma délel
őtt Det 

tán megy végbe és azon 
a temesme 

gyei prefektura, a nemzeti paraszt 

párt és mindazok a temesvári intéz 

mények, amelyeknek 
Boleantu Valér 

jerlaki 
ickm 

Rőza, Nickmann főe
rdőmérnök ne 

je által adományozott 
uj zászló- 

szalagját. ; 

vonult Stájerlaknyara
lóra, 

gyári zenekar hang
jai mellett nép- 

elebbezés lehetőségének haté 

akiket képesitő vizsg ára bocsái át 

dr. tagja volt, képviseltetik magukat
 

terén szerzett elévülhetetlen érde: 
meit. A nagy tetszéssel fogadott 
üdvözlő beszéd után Russ megha 
tott hangon mondott köszönetet az 
ünneplésért. A közgyülés kereté- 

ben a különböző jelentések tudo- 

másul vétele után Ollinger János 

elnök Spewak Fendinánd és 

Hupke Viktor dalosoknak, akik 

a stájerlaki német dalárdának már 

évtizedek óta buzgó és jelenleg is 

müködő tagjai, szép beszéd Kisére- 

tében diszoklevelet nyujtott át. A 

tisztujitás során a közgyülés Ol- 

linger János nyaralóteleptulajdo- 

nost elnökké és n 

vendéglőst alelnökké választotta 

után a római katolikus templomba 

vonultak, 
/ 

mise keretében felszentelték 
a stá 

Frank János 

ahol ünnepélyes nagy 

dalárdának Nickmann 

A közönség azután fö
l- 

1 ahol a 

nap délben az ünnepi körmenet mesvárott a kisebbségi postásoknak don elmondaniok. Ezenkivül olva: Ennepel kezdődött Este öt ének- 

után a párt Pesthy Pál elnök és ujabb nyelvvizsgára kellett kiál- sott román szöveget kel- nepély nádot adott Russ János 

Rubinek István alelnök vezetése laniok- A. vizsga napokon keresztü: ! lett magyarta forditani, vagy pe- sgtegi elnök tiszt
eletére és 

alatt tiz képviselőből és két felső- folyt és tegnap ért véget. A vizs- dig magyar szöveget románra. szép érek ekkel gyönyörködtette 

Három felebbezés 
érkezett az uj vár

osi usztvi- 

sztert oléná akit etetée zott ezuttal. A vizsgálat irásbeli és eredn énye Antoniade postaigaz selők kinevezés ttagan ket 

a kérte, hogy másit Ee dé- szóbeli részből éllott. Az irásbeli gató kijelentése szerint 
kielégitő. A varos ideiglenes Eettteő ulón 

ra kérte, hogy másitsa meg szándé iégn során a vizsgázóknak vala A vizegálatról jelentést tesznek hét előttitöltötte be a város Eöl 
bozó hivatalaiban üresedesben fvolt 
özethet allast. Ugyanakkor eszközöl 

ték az uj és több régi tisztviselő szol- 

gálati beosztását i
s. Az ez ellen való

 

rideje 

augusztus 23-án jár l
e. A 

viziós bizottságnál a kinev 

len két felebbezés futott
 be. Az egy 

ket Gaberdee
n György volt 

hcsumi tanár, a másikat Tutan 

6o Miklós nyuitotta b
e, Mindketten 

azzal érvelnek, hogy az
 ui til vise- 

lök kinevezésénél fo
rmahiba történt. 

Szerintük ugyanis a váro
snak 

volt joga a háromazá izötvenhét Pá 

zó közül hatvannyolcat kiválasztani. 
ocsátott. 

hanem valamennyi pályázót le kellett 
volna vizsgáztatni és a vizsgaered-

 

ét z 
A 

" . 

kee ; sálztike öki 
tal Szevér volt kormányzó ellen inditot. 

a szolgálatot, becsületes énje nem mény alapján kellett 
volna özülük 

öttség a miniszterelnöki palotá- tak a kormányzóság pénzügyi elszá-bir
ta a harcot és egy önkivületi pil- kinevezésre alkalmas akat kiválasz- 

fani. Egy harmadik felebbezés, ame 
lyet L u p a n Aurél volt

 tanár ayu 

tott be, a váro
shoz érkezett. 

Lupan 

Auról kifogásolia
, hogy egyetemi 

képzettsége ellen
ére sem nevezte őt 

ki a város, holott, számos olyan van 

az uj tisztviselők között kiknek a 

képzettsége sokkal alacsonyabb az
 

övénél. Augusztus 23. után a város
 

ezt a felebbezést az esetlez m
ég érkező 

ovábbiakkal átteszi a reviziós bizot
t 

ságnak, amely az összes fel
ebbezése- 

ket egyszerre fogja tárgyalni 

a
z
 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY- 

Trez 4 szÁM. 

MTelefon: 
2252, este 9 után 10 és 2-42 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Tanulhatunk tőlük 
Ku-Hung Mirg, a jeles kinai iró, 

aki polupas megiigyelb, Vilagosal 

látó szellem koz yvetjelentetett meg 
angolul a kiai nep szelleméről. 

Ebben a rendkivül vonzo, lelekkel 
teljes munkaban finoman elemzi 
azt a különbseéget, mely a kinai 
embert a fehértől elválasztja. Azt 

mondja, hogy minálunk, nem az 
Agy, hanem a Kéz tisztelete él. 
Landberghet, az egyszerü soffőrt 

diadalmenetben vitték végig az 
európai városokban, de egyetlen 
szót sem irtak repülőgépének szer- 
kesztőjéről, holott a mérnök mun 
kája győzelmeskedett. A lóverse- 
nyeken a lovat ünneplik és nem 
annak nevelőjét, a zsokét is alig 
emlitik meg. Kinában huszonöt 
évszázada az értelmi és erkölcsi 

képességeket fejlesztik az embe- 
rekben, nem pedig a vad testi erőt, 
mely a harchoz és kegyetlenkedés 

hez vezet. fei 
- Nálunk irja = nincs szük- 

ség testi erőre, hogy megoltalmaz 

zuk magunkat, mert a törvény vé- 
delmez meg mindenkit, annak en- 
gedelmeskedni tartozunk. A go- 
mnosztevők ivadékait évszázadokon 
át kiirtották, hogy megtisztitsák a 
fajt, sőt a gonosztevők szüleit is 

megölték, mert rosszul nevelték 
gyermekeikett A martalócot, a 
zsoldoskatonát gyilkosnak, megve 
tendő sehonnainak tekintették. 
Akinai udvarias. Micsoda az 
igazi udvariasság mivoltja? Az 

hogy számba vegye mások érzéseit. 
Ennélfogva a kinai azért udvarias, 

mert érzelmi életet él és ismeri 
mások érzéseit. Tpp ezért nem is 
kedveli az elvont tudományokat, a 
számtant, logikát és metafizikát, 
hiszen ezelben nincs a szivnek 
semmiféle szava. Inkább a becsü- 
let, a kötelesség erkölcsi követel- 
ményeivel foglalkozik, de ezeket a 
francia forradalom óta Hurópa a 
háttérbe szoritotta s minden nép- 
nek kezébe nyomta az érdek ko. 
dexét. Megvetjük az emberben la- 
kozó egyéni értékeket s bálványoz- 
zuk a csőcseléket. A mennyiséget 
tiszteljük, nem a milyenséget. 

I1SKOLAIDÉNYRE! 
Egyenruhaszövetek, vatta- 

paplanok, matracok, zefirek, 
vásznak stb. a legolcsóbb 

árakon 

DÉNES és POLLAK 
Gyárváros. - Fiók: Belv., Merczy-u. 

Jó olvasóm, megbocsáss: ma 
krónikámban nincs mosoly, 
nem tudok ma irni könnyen, 
mert keserü az én könnyem 
s a tintámba belefoly. 

Összeomlás, földindulás, 

van köröttünk s pusztulás, 
ronmba dől, mit épitettünk, 

zokogunk ma: kik nevettünk, 
énekünk ma: jajdulás. 

A családok léte fölött 
halálharang hangja döng, 

akármerre is ha nézünk, 
nincs számunkra másik révünk, 
csakis a csőd, csak a tönk 

Heij, szomoru ez az élet, 
csupa sirás, csupa jaj, 
kipusztult már minden öröm, 
csak üröm van minden körön 
s annyi a gond, mint a raj. 

Ott tartunk már, hogy az ember 
nem tud élni emberül, 
nem csuda, ha oly sok akad, 

kinek kedve már megszakad 
s az 2 életből menekül. 

Kóró Pál heii krónikója 
Pisztoly durran, kötél feszül, 
csobban folyón játszi hab, 
méreg ürül, vonat gördül. - 
s mindannyiszor nyomorkörbül 

kiszalad egy f 

És a lapok ren 
ok, anyagi gon 
mind egyforu 

mneghalt, mert a lába alól 
kiesuszott már a talaj. 

Kercskedő, vállalkozó, 
iparüző, ur, paraszt, 

tőkés, bankos banktevő, 

magánzó és tisztviselő - 

min! haláltól vár vigaszt. 

Uj, készülő sirok elé 
odsállok s kiáltom: 
életed az Isten adta, 
viseld tehát s gond miatta, 
ne dobjad el, barátom. 

Baláloddal család s világ 
helyzete nem lesz jobb s más, 
dolgozz és türj élő hittel, 
s megsegit az Isten, hida el, 

s lesz még egyszer javulás! 

- Szent István ünnepe. Budapesten 

tegn ap a hagyományos fénnyel ülték 

meg Szent István napját. Már a kora 

reggeli órákban rengeteg nép hemzse- 

get: a budai várban. Félkilenckor a 

kormányzó és a kormány tagjai be 

vonultak a koronázó templomba, aho. 

Serédi Jusztin hercegprima: 

mondotta a nagymisét. Azután követ 

kezett az ünnepi körmenet, amelyen 

Szent István jobbját körülhordoztak 

A körmenet után a koronazó teln 

plomban Te Deum volt. Temesvárot. 
is valamennyi katolikus templomba. 

ünnepi nagymise volt. 

- A jugoszláv evangélikus püspöz 

beiktatása. A Jugoszlaviában él 
evangelikusok - mint megirtuk - 

kKülön egyházmegyét alakitottak és 

püspoknek Eo pp Pülöp dr. zágráb. 

evangelikus lelkészt valasztottak meg. 

Az u pPüspök belktatasa szeptelubel 

alén lesz és azon a szomszedos alla 

mok evangelikus egyhazai is kepvisei 

tetik magukat. 

- Az uj mehalai román lelkész be- 

ibktatása. A mehalai görög keleti egy- 

házközség Popovici Virgil ta- 

márt választotta meg a Plavosin 
Jaános halálával megüresedett lelkészi 

tisztsegre. Az aradi szentszék a va- 

lasztást megerősitette és az uj lelkészt 

Tiuecra Patrik dr. főesperes nagy 
papi segédlettel a jövő hónapban be 
iktatja. 

- A Magyar Párt elnöke a fő- 
polgármesternél. Ambrózy An- 
dor báró az Országos Magyar Párt 
bánsági tagozatának elnöke tegnap 
Céeben Vu: hetich Endre dr. a 

városi ideiglenes bizottság magyan 
tagjának kiséretében tisztelgő láto- 
gatást tett Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármesternél. 

- A potvizsgák terminusa. A köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletileg a 
Pótvizsgák idejét szeptember 4-5, a 
magánvizsgálatok napját pedig szep 
tember 6-18 között állapitotta meg. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Szücs József, Auec Alajos, Lux Anna 

és Nikolits Danica. Meghaltak: Not 
hum Ferene 18, Bugariu Terentin 65 
és Vucskovics Emilia 81 éves, Ká- 
poszta Rozália 2, Józsa Fiszsébet 9 és 

Petrescu Pozália 3 hór apos korában. 

..... 

- Román pap halála. Buganriu 

Terenciusz nyugalmazott görög keleti 

tábori főlelkész tegnap reggel hatvan 

négy esztendős korában a gyárváros! 

Fürdő-utca 9. számu lakásán meghalt. 

Bugariu Terentiusz harminc évvel 

azelőtt az osztrák-magyar hadsereg- 

ben lett tábori lelkész és a hatvan- 

egyedik gyalogezreddel az olasz fron- 

ton is járt. A háboru vége felé őr- 
nagyi ranggal nyugdijazták. Bugariu 

Terenciusz nagymüveltségü ember 

volt, tizenkét nyelvet beszélt, zenévei 

lát három leánya és nagy rokonság 
gyaászolja. Temetése ma délután négy 
órakor megy végbe katonai nompával 
a gyászházból. 

* Felvétel a brassói leánygimná- 
ziumba. A református leánygimná- 
zium három osztályua és sikeres 
végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 
reskedelmi szaktanfolyamra, a 
eeumba, vagy bármely más szak 
iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 
de a törvény rendelkezése miatti is, 
amely mindenkit 16 éves koráig 
rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is- 
kolába való beiratkozás. Felvehe- 
k a IV-ik elemit sikerrel végzett 

magyar anyanyelvü tanulók bár- 
mely felekezethez tartoznak is, - 
Vidékiek a Szeretetház benlakásá- 
ban helyezhetők el. Tájékoztatót 
küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 
- Nincs változás a temesvári rend- 

őrség vezetésében. G u s si Aurél te 

mesvári rendőrkvesztor és Zachiu 

Demeter rendőrkerületi vezérfelügyelő 

tegnap délelőtt megjelentek Peter 

Julián dr. kormányzó előtt és hiva 

talos ügyekről, valamint a közbizton 
sági szolgálat menetéről jelentést tet 

tek. A kihallgatások egy órát vettek 
igénybe. Illetékes helyen közlik, hog 
ezek a kihallgatások kizárólag a szol 

gálat érdekével állottak összefüggés 
ben és a személyi kombinációról szoló 
hirek nem felelnek meg a való hely 
zetnek. Ugy Zachiu Demeter vezér 

felügyelő, mint Gussi Aurél temes 

vári rendőrkvesztor vezetik a szolga- 

latel és személyi változásról egyelőre 

szó sem lehet. 

üzgyvéd jelenleg francia és olasz t 
nulmányuton van. Mateiu tanulmány- 
utja során behatóan foglalkozik k 

és irodalommal is foglalkozott. Hala 

ön kidob] 

DÉLIHIRLAP-ban 

ügyvéd tanulmány. 

Mateiu Simon temesvá. 

- Temesvári 

utja. 

lönösen az uj olasz jogrendszerrel é 
tanact . 

-sauuajapan 10 leiért fü- 

rödnek. 

Nagy raktár medera 
cserépkályhákba, 
kandallókban és ta- 

karéktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó ároen az 

1898. évben alapitott cse- 

ELESZ ÜMS Fl 
Mehala, Str Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 

haátrakások és javitások pontosam 
és gyorsan eszközöltetnek. 

umnamsmmamm 

Zongorázik 
MHegedül 
Van gramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

miűkereskedés árjegyzékét nem láttal 

Áraink minden más cég árainál ol- 
csóbbek! Kedvezményeink meglepőek! 
Kéric azonnal magyar árjegyzékün- 
ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 
101. (580) 

meri iltua 
dszer k 

Nagi 12P. től kaphat 
a szeba fekvésétől 

lakást 

elsőrendü teljes 
ellátást, 

Jetjs. próbalja meg és mindig 
fog szálini. 

Bristol Szálloda 
Budapesi-Dunakorzó 

pénzt az ablakon 

akárvesz 

akár e ad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

répkályhagyártó cégnél, 



LENGYELORSZAGOT BELE 

ARARJÁK VONNI A KISA
NTÁNT- 

BA. Belgrádi jelentés sze
rint Marin- 

kovics Voja jugoszláv 
külügyminisz- 

....... 
ix%b napra Var- 

:rádban, mint 

ulyozzák, hogy 

magánjellegü, 

uuuazonantai egyre inkább erősödik 

a hir, hogy Marinkovics feladata, 

hogy a kisántánt és Lengyelország 

szorosabbá között a kapcsolatokat 

tegye. 

= Bukaresti vezérfelügyelő tanul- 

mányozza a temesvári községi üzeme- 

ket. Caloianu Konstantin bel- 

ügyminiszteri vezérfelügyelő, aki je 

lenleg szabadságon van és azt Lugo 

son rokonainál tölti, Temesvárra ér 

kezett és a városházán meglátogatta 

Grofsorean Kornél dr. fópol 

gármestert és S a g ovici Sámue 

dr. főjegyzőt. A vezérfelügyelő Sago 

vici Sámuel dr. kalauzolásával meg 

tekintette a különböző városi üze- 

meket. 

* A brassói református női keres 

kedelmi szaktanfolyam, amelyre a 
1931-32.ik tanévre az előjegyzésel 

már megkezdődtek, két évfolyamból 
áll. Az első évfolyamba felvétetnek 

azok a leányok felekezeti különbség 

mélkül, kik a leánygimnázium III-ik 
osztályát elvégezték. A szaktanfolya 

mon a fősulyt az általános müveltség 

megsezerzése mellett a megfelelő szak 

képzetiség elnyerésére, a román ós 

német nyelv mellett a könyvvitelre 

a kereskedelmi számtanra, gyors és 

gépirásra fektetik. Vidéki tanulók a 
sSzeretetház bennlakásában helyezked 

hetnek el. Felvilágositást készséggel 

nyujt az iskola igazgatósága: Brasov 

Calea Victoriei No. 7. 

* Orvosi hir. Sternifeld Izsó 

lését ismét megkezdte. 

- A maorik földjén. (Tizenkét 

év Ujzeeland szigetein.) Egy osz- 
trák természettudós volt az uttörő 

lAusztrália fiatal 
ban; ő még a felfedezők küzdel- 
mes és izgató életét élte a szigetek 
ismeretlen mélyén, a moarik kö- 
zött Fiatalon került ki a déli szi 

getre, hogy uj muzeumot rendez 

végrehajtotta, már nem tát régen vég 

szépségekben gazdag, enyhe éghaj- 

tura. Örömest kisérjük 

mutazónkat a világ tulsó végére, kö- 

vetjük őt robinsoni életének ka- 

landos utjain, s amikor megválunk 

tőle, könyve végén, ugy érezzük, 

régi, kedves barátunktól vettünk 

bucsut. A könyv cime: Andreas 

Reischek: A maorik földjén. (Ti- 

zenkét év jzZeeland szigetein.) 
A könyv ára vászonkötésben 143 
lei, speciális diszkötésben 170 lei. 
utánvéttel, portómentesen. Kérjen 

Lepagenál Kolozsvár. 

dr. szabadságáról visszatért és rende- 

szigetországá- 

zen be Christchurch-ben. Felada 

tudott elszakadni ettől az elbü- 
völő földtöl. A földkerekség egyik 

legvonzóbb tájéka ez; természeti 

datu, a csodák, ellentétek országa 

A szigetek betsajében kannibálok, a 

partokon a legmagasabbrendü kul- 
el lelkes 

mesg fennállásának 

leumát. A jubileumra a románbánsági Vidékre 

való regényes 
Érdekes hirt hallottam. Hogy a 

Mehalában legujabban egy ind án 
család lak.k. Hat isdust már lát- 
tunk Temesvárott, de iadjánt még 
nem. Különösea a Mehalában. Meg- 
látogatom őket, - gendoltam - ér- 
dekes kalanics riportnak igérkczik 

az eset. Mindjárt kalandosan s m- 

dult az ügy, me:t mire a kitűnő né- 
gyes villamcsona kizocoatam a Me- 

halába, ott felvilágositottak, hegy 
forduljak csak vissza. mert a Rado- 

csay utca a Blaskovics telepbe van 

a józsefvárosi indókáz kéze ében. 
Tfeljesen besőtétedett, mire a ti- 

tokzatos házba becsönge:tem. Egy 

kis fiu fogadott. Tényleg idegensze- 
rü volt az arca, de rendkivül fin m 

vonásai s a bámulatos mélytüzü 

szemek inkább Velasauez valame- 
lyik infáasképére em égeztettek, 

mint Ősamerika szabad vad fiaira 
Csakhamazr megismertem a2 

egész családot és most kiderült 

hogy nem indiánus törzsfőnök. ha 
nem a volt budapesti guatamalai fő- 

konzulnak vagyok a vendéga, zi itt 
Temesvárott ugyancsak a konzuli 

méltóságot tölti be. Mindenesetre 
azonban igy is nagyon érd kes az 
eset, hogy miként jutott el Don 

- A beiratások a Miasszonyunkrói 

elnevezett iskolanővérek összes temes- 

vári iskoláiban augusztus 24-én kez 

dődnek és bezárólag augusztus 30-ig 

folynak. A liceum első osztályába 

jjelentkező tanulók a következő ok 
mányokat csatolják a felvételi kér- 

vényhez: az elemi iskola negyedik 

osztályáról szoló bizonyitvány, ke- 

resztlevél, születési anyakönyvi kivo- 

nat, állampolgársági okmány és ujra- 

oltási bizonyitvány. A javitó vizsgá- 

latok szeptember elsején és másodi- 

kán lesznek, mig szeptember harma 

dikán reggel ünnepélyes Veni Sancte 

keretében megkezdődik az uj tanév. 

Szineszek napja. A szerzodes- 

nélküli magyar szineszek e ho 30-an 

(kedvezőtlen idő eseten szept. 6-án) 

eyszabasu kerti ünnepelyt rendez- 

mnek a Gyarudvar összes helyiséger- 

ben. Ez a mulatság az idén lezajlott 

összes kerti mulatságokat minden te- 

kintetben felülmulja, mert latvanyos- 

ság és szórakozás tekintetében is vi- 

lágvárosit nyujt. Hogy a temesvári 

szinéeszek napját anyagilag biztosi- 

suk, kérjük a temesvári gyárakat és 

cégeket, hogy szives természetben 
(tommbola, szerencsekerék stb.) ado- 

mányaikat a gyüjtőknek átadni, vagy 

Dálnoky István titkárhoz, szin- 

Fehértemplomi dalárda ötven 

éves jubileuma. A fehértemplomi né- 

met dalárda szeptember 4-én ünnepli 

ötvenedik jubi- 

ingyen jegyzékeket Lepagetőól. 
német dalárdákat s meghivják. 

két a messzi szindus tájak. 

arcán ez az idegenszerü, légies fi- 

rott és itt még ma is számos isme- 

következtében a jobblábán törést szen- 

ház, telef. 102, juttatni sziveskedjenek. 

Indiánusokat kerestem a Mehalában és fel- 
fedező utamon a temesvari guatamalai kon- 

zulra akadtam, akit egy beregszói leányhoz 
szerelme hozott a Bánsdgba 
Alberto G.1indo Guatemálából a 

Mehalába? A szerelem réven, mely 

gyakorta szeszélyes. Második fele- 

sége egy bájos kékszemu hölgy 

ugyanis a kies Beregszóról került 

néhány évvel ezelőtt Cuatemálába 

és ott ismerkedett meg mostani fér- 

jével. Egyelőre most itt laknak az 

asszony Bánátjában. Az is érdekes, 
hogy mig Alberto Galindo ar a lehe- 
tő legkitünőbben érzi magát a Me- 

halában, addig őnagysága Guatemá- 

lába vágyik vissza, kávé, banán, 

ében- és mahagoni fák exotikus vi- 

lágába. Egészen rabul ejtették lel- 

A családi ezüstöket nézzük, me- 

lyek egy régi ötvösmüvészet dusan 

faragott remekei. Különösen sok 

közöttük a sulyos névjegytálca. Ga- 

lindo első felesége de Ojeda márki- 

nő volt, ennek nagyatyja pedig 
Manuel Ii. Barillas Guatemala köz- 
társaság történelmi nevezetességü 

hajdani elnöke. Sokszázéves barcel- 

lonai feudalis család, innen a kisfiu 

nomság. 
No. de ha már itt vagyunk, kér- 

dezzünk valamit az indiánusokról 

is. Utóvégre Guatemala tényleg az 

ALHIREK A PARLAMENT öSzZ- 
SZEHIVÁSÁRÓL. Politikai körökben 

olyan hirek terjedtek el, hogy bizo- 

nyos sürgős természetü törvényjavas- 

latok megszavazása végett a kormány 

rendkivüli ülésszakra egybehivja a 
parlamentet. A kormány ezeket a 

hireket kategorikusan cáfolja 

- Volt temesvári kereskedő be- 
jelentette öngyilkosságát. Budapes- 

ten Roboz Jevő fakereskedő fele- 
sége bejere uite a rendőrségen, 

hogy férje eltünt. Levelet hagyott 

hátra, amelyben megirja, hogy 

anyagi gondok miatt a halálba 
megy, de bha esetleg etre nem lesz 

elég ereje, ugy külföldön próbál 
majd uj életet kezdeni. Rcboz Jenő 

1. a háboru előtt sokáig élt Temesvá- 

rőse van. 
ZA szekér elgázolt egy matrónáf. 

RKRónácon tegnap délután egy szekér 

elgázolta P i o k e r Katalin hatvan- 
három éves asszonyt, aki a baleset 

vecett. A mentők a Bega-szanató- 

riumba szállitották. 

- Gyermekbalál a homokgödör 

ben. Nagyszentniklós község hatá- 

rában tegnap halálos kimenetelü sze 

rencsétlerség tertént, melynek Ko- 

vács Ferenc öt éves fiu esett áldo- 

»atul. A fiucska ugyanis a falu ha- 

árában az egyis homokgödörben 

játszadozott, aznikor a gödör egyik 

tala beomilatt és maga alá temette. 

Mire a szerencsétlen gyermeket ki 
ásták, már ha ett volt. 

indiánusok egy részének őshazája. 

Don Galindo elteszéli, hogy ennek 

az ősrégi fajnak egy szétszóródott 

része Guatemalában alacsony szol- 
gálatokat teljesit. Szenet horda- 
nak, kávé- és banánültetvények kö- 
rül szorgoskodnak kulimunkát vé 
geznek. Fiienben Ouiechees hegyes 

vidékén még mindig érintetlen tör- 
zsi életet élnek. Ez a hatalmas terü- 
let kizárólag az övék. Erdőkben él- 

nek vagy bányákat müvelnek. Itt 

gazdagok és Faialmasok és - titok- 
zatosak. Senkit sem engednek a kö- 
zelükbe, nem tárulnak föl senki 

előtt, legendás hir, csupa bizonyta- 

anság, amit róluk beszélnek. Egyet 
lenegyszer mutatták be egy papnak 
gazdagságukat, kincseiket, de ez 

kénytelen volt esküvel titoktartást 

fogadni. Belső szokásaikról sincs 

hotározott tudomás. Az ősi indian 
áletnek egyik legérdekesebb kutfor- 

rása a drezdai muzeumban őrzött 

Fodex, moly képirásszerü feldolgo- 

zásával az egyiptomi hieroglifekre 

emlékeztet. 

Érdekes adatok ezek az indiánok 
életéből, különösen, ha meggondol- 

inE. hogy pont a Blaskovics-telepen 

Fajlljuk őket... Flaneur. 

zermzes 

- Furcsa kérdőrevonás. Lugoson 

a korzón kiucs jelenet játszódott 
le, amelynek szereplői Kinr a Béla 
dr. és Dobóő Jenő ér. ügyvédek 
voltak. Az ügyvédek a korzón talál- 

koztak és csakhamar erős szóváltás- 
ba elegyedtek amelynek folyamán 
Kina kétszer arcul ütötte Dobót. 
Kina kijelentettee hogy Dobó egy 
évek óta huzódó ügyben perbeli el- 

lenfele és olyan inkollégiálisan vi- 

selkedett vele szemben, hogy kérdő- 
re kellett vonnia. 

z 

szülök figyeimebe! 
Szeptember 7-én kezdődik a ro- 
mán, német, magyar nyelvüű egységes 
gyors- és gépirási taniolyam 
BazUNÉ aMERUS IREN szakis- 
kolájaban. 6 hetes, 3 hónapos és ő 
hónapos kurzusok. Mérsékelt tandij. 
Beiratasok: Erzsébetváros, Tlrol-utca 

78. 1. em. 9. 

= Sikerült kerékpárverseny Lu- 
goson. A Lugosi MTE most tartot 

fa meg első kerékpárversenyét, me- 
lyet negyven kilóméteres távon boe 
nyolitottak le. Az országuti verseny 

első helyezettje Kozilek János 1 
óra 56 perc alatt futotta meg a tá- 
vot, mig a verseny favoritja, Moh- 

nács Mihály pedáltörés miatt máso- 
diknak érkezett meg. A harmadik 
Szabó Imre lett, akinek ideje 2 óra 

1perc, A három első befutót az 
egyesület érdemdijazásban részesi- 

tette. Az egyesület kerékpár szak- 

osztálya a jól sikerült versenytől 

felbátoritva inatározta, hogy leg- 

közelebb már kubközi kerékpárver- 

senyt rendez 

LHgOSO .elkos . Déli Hirlap, mint " emesvárot 



=- A betegpénztár vezetősége tisztel- 

gett a főpolgármesternél. S o s dean 

Miklós, a temesvári betegsegélyző- 

pénztár igazgatója és Numia n 

Konstantin dr. aligazgató tegnap tisz- 

telgő látogatást tettek Grofso- 

re an Kornél dr. főpolgármesternél, 

akitől a város részéről a betegsegélyző 

iránti további jóindulatot és támo- 

gatást kérték. 

oz Nálonk forditva esinálják. 
Bukaresti jelentés szerint a posta 

vezérigazgatóság azzal a tervvel 
foglelkczik, hogy mindazokat a 

nostahiva; alo! at, amelyek százezer 
leinél kevesebb évi jövedelmet hoz 

nak, megszünteti. Amennyiben ez 
a terv valóra válik, ugy a Bánság- 
ban minden masodil harmadik fa- 
lu posta nélkül marad. Szinte hihe- 
fetlen ez a terv, amely a kereske 
delemnek, az iparnak és a magán- 

érintkezésnek erős megbénitását 

jelentené. Valamennyi ország arra 

törekszik, hogy még a legkisebb 

faluban is postahivatalt tartson, 

fenn, Romániában pedig csökken- 

ük a posták számát. 

A brassói. református felsőkeres- 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 

az első osztályába felvesz felekezeti 

különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gim- 

názium III-ik osztályát sikerrel el- 

égezték és abszolváló bizonyitvány- 
nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 

mitere-t nem kell tenniök, felvételi 

vizegálat nincs. Az iskola az általános 

müűveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan- 
folyam elvégzése után államérvényes, 

önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 

ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 

delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, egyzői tanfolyamon 

tb, A tanulók az 1931-32-ik tanévre 
szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végélg jegyeztessék elő magukat 
az 

gazgatóságnál Vidéki növendékek 

leveleire készséggel, válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyuit 

és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- a
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Béu miba muk 
délután tfakaritás miatt a ml 

Csiutórtök 
türdő zárva van. 

emesi község, mely a város
tó 

éri az ut rendbenhozatalát. Kovácst 

at hogy a város hozassa 

rendbe a Kovácsi községbe vezető ut 

ak a város határában fekvő részét. 

érelmüket azzal indokolták meg, 

be a városba és élelmiszereket visz- 

ner Temesvár piacaira, a rossz ut 

miatt azonban előbb-utóbb ez teljesen 

lehetetlenné válik számukra. Gro 
sorean Kornél dr. főpolgármes 

ter válaszában kijelentette, hogy a 
város tisztában van azzal, hogy a ko- 

áruellátása körül milyen fontos szer 

követ az ut megjavitására. 

hogy a község lakosai naponta járnak 

ácsii gazdáknak a tamogvári piacok 

puük van és azért minden lehetőt el- 

Husz-huszonöt év előtt fegyver 
ésörgetésként csendültek össze az 
iroi tollak és müvészi ecsetek Nagy- 

bánya, az, uj festőmüvészet, az 
ifju óriások, a forradalmi festő- 
titánok körül. A nagy harc ma 

már elült: Nagybánya és müvésze- 
te előtt lerakta a fegyvert nem- 
csak a régi Magyarország, nem 
csak az uj Románia, hanem az 
egész müvelt, mükedvelő, müpár- 

toló világ, Európa és Amerika 
képzőmüvészete. Nagybánya mü- 
vészei nem zárkóznak el a müter- 
meik rejt. kébe. nem a bérces- 

völgyes tájak zugaiba, közel enge- 

dik magukhoz nemcsak tanitvá- 
nyaikat, e kedves fiukat és leányo- 
Kat, hanem a testi-lelki üdülésre 
Nagybányára vándorolt idegene- 
ket, a vagyonos müűpártolókkal egy 

csoportban a vagyontalan müélve- 

zőt is, aki csak egyéni hódolatát 
tudja a mivés: mek nyujtani. Majd 

minder művésznek megvan a fo- 

gadó őrája és bárki felkeresheti őt. 

Engem legelőször THorna Já- 
nos, a ma már klasszikus magyar 
festő érdekelt. Ott lakik a festő- 
iskola telepén. Óriási park, hatal- 
mas fák, folyóviz, patak hosszan 
terülrek el egymás mellett és villa- 
szerüen elkülönítve az emeletes és 
földszintes épületek. Ezekben van 
a téli iskola. A szabadban, szinte 
lorrbástorban mintegy csarnokok 
és terek, zöldelnek a nyári munka- 
helyek Itt dolgozik Thorma Já ános. 

7 horma János a klasszikus magyar festő 
elmondja a nagybányai miüvésztelep ala- 
pifásának történetét és a kis város huszonöt 

éb előtti kétes érlékü lelkesedését 
Keskeny előszobán át hatalmas 
müterembe vezetnek. Néhány per 
cig várakozom. Ez a várakozás mü- 
vészi hangulatot kelt. A falakon 

szebbnél-szebb képek, készek és 
készülők, valamennyi a Mester al- 
kotása. F eltünik specialitása a mü- 

alkotás terén. 
Belép frissen, Hatalon, könnyed 

léptekkel egy, kedyes és szépareu, 
elegárs férfi. Arca, beretvált, szeme 
élénken csillogó: Thorma jános. 
Bemutatkozom s arra kérem be- 
széljen valarait magáról és a 
nagybányai művésziskola alapitá- 
sáról a Déli Hirlap részére. 
Vontat itan fog a beszédbe, hang- 
ja mind bársonyosabb és melegebb 

és ime megfesti a portrét: 
Középiskoláim elvégzése után 

Hollássy Simonhoz utaztam Mün- 
chenbe Hosszabb ideig tanitványa 

voltam. Egyszer megkérdeztem, 
hajlandó volna-e Nagybányán fes- 
tőiskolát létesiteni. Grünvald 
Béla, szintén Hollóssy egyik tanit- 
ványa, az eszmét kitünőnek talál- 
ta. Igy 1801. évben Nagybányára 
jöttünk Tfollóssyval égyütt érdek- 
fődn, vajjon Nagybánya városá- 
nak vézetőségénél tervünk kKivihe- 
tőec. A városi vezetőség egy része 
nem lelkesedett a müvészi tervek- 
ért, a másik része megértett ben- 
nünket és az eszmét lelkesen fel- 
karolta. Még az év májusban Hol- 
lóssy Simonnal német, francia, 
orosz, amerikai müvészekkel meg 

udvaron nagy lelkesedéssel foga 

dott a közönség élén a polgármes 
ter. Mindez a lelkesedés nem aka 
dályozta meg a városi tanácsot, 
hogy Hollóssynak első kérését 
amellyel az iskola létesitésére 
kalmas terepet kért, elutasitsa 
Egy magánember, Stohl Tibor 
hozta helyre a hibát és a Jókai 
dombon ajándékozott erre a célra 
területet, ahol a munkát megkezd- 

hettük. fgy született meg a nagy- 
bányai művésztelep. 
- Két év mulva, 1903 ban nézet 

eltérések merültek fel. Hollóssy 
Simon Técsőre ment, mi: Réty 
István, Grünwald Béla, Fe 

renczy Károly zavartalanul 
felytattuk megkezdett munkánkat 

Célunk első pillanattól kezdve a 
szép kultusza volt, függetlenül 
minden külső befolyástól, kinek 

kinek az egyénisége szerint. Azóta 
HEurópa és az egész világ meg- és 
elismerte Nagybányát. Mi a régiek 
maradtunk... 
Thorma János elhaltgatott. Dió- 

héjba az élete és a nagybányai 
festőiskola története, amely ma 
már világhirü. Távozáskor a Mes- 
ter a kapuig kisért. A városba in- 
dulok, a déli napsugás mosolygós 
sugaraival rácsókolja üdvözletét a 
festőkoloniára. Az az érzésem, 
hogy itt egy egészen más élet éli az 

életet... 

(Nagybánya) Pap Ibolya. 

- Megfojtott csecsemő. A kisodai 
temető egyik árkában egy oszlásnak 

induló leánycsecsemő hulláját talál 

ták. A nyomozás megindult a bestiá: 

lis anya kézrekeritésére. 

ter dr. ügyészségi orvos a hullát fel- 

boncolta és megállapitotta, hogy a 

szerencsétlen teremtést megfojtották. 

-Agyonverte apósát. Uiszentpéter 

községben Krohn Antal ottani 

vedés után meghalt. A bestiális vőt a 

szállitják az ügyészségre, 

? Emberek ezrei 

ketés, repedések ellen legjobb a Hae- 

morsan kenőcs és kup! 

ható a gyósztárakban 

i Á 
Holeto. 01344 .55. 
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a rs 

gazdálkodó annyira megverte apósát, 
Hirt Péter hetvenegy éves gazdál 

kodót, hogy az egy napig tartó szen 

csendőrség őrizetbe vette és ma be- 

A csendőr- l 

ség már nyomon van. Vascan Deme 

Olcsón kap 

Galambos cégnél, Belv. igazoliják, hogy 

aranyér, végbél körüli kipállás, visz 

Meghalt a besztercei főrabbi 

Ullmann Salamon besztercei fő- 

rabbi, 

tője, Budapesten az egyik szanató- 

riumban meghalt. A főrabbi a napok 
ban sulyos mütéten esett keresztül, 

mely után állapotában némi javulás 

mutatkozott, de két nap előtt erős 

láz és szivgyengeség lépett fel és ez 

a főrabbi halálát okozta. Ullmann 

öyabi holttestét Erdélybe hozzák és 

Besztercén temetik el. 

Oszi és téli er 
rrer 

megérkeztek 

Ha Tezá jón, kérje minde 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con 

ducatorul Drin soara.) ; 
4 

A 

Potom pénzért 
sutazáások 

aa z 

a yáriolyamán: 
szeis 

Párisba. ladulás 
ztalél 

Felvilágos 

ugosztus 16 éz szeptember . 

Kirándulás Jugoszlávián és Dalmáa- 
cián át Görögországba. Indulás minden hó 30-án. 

Hirlap zelák zaláli 

az Erdélyi Zsidó Iroda veze- 

- Szemétdomb az utcán. A gyer 
mekparalizis fenyegető veszedelmével 

kapcsolatosan a városi főorvosi hiva 

tal a lakossághoz felhivást intézett, 
amelyben mindenkit a legnagyobb 
tisztaságra figyelmeztet. Egy józsei- 

városi olvasónk élpanaszolja, hogy 
amig a város a lakosságnak köteles 
ségévé teszi a tisztaságot, addig ma: 

ga a város nem igen gondol arra Sor 

utcában nagy a piszok és a különböző 
szemét, amelyet nem takaritanak et 

fdejében. E tekintetben különösen a 
Szilágyi-utca és a Hunyadi-ut talál 

kozása Kképez szomoru képet. A piacra 

érkező falusiak kocsijai egész mnapon 

át ott állanak, a lovak piszkitanak 

és a hulladékot, amely penetráns büzt 

terjeszt, senki nem takaritja el. Te- 
cintettel arra, hogy ez az állapot köz- 

egészségi szempontból veszedelmes, 

felhivjuk arra ugy a pogármesteri 

Hivatal, mint pedig a táoryonigyel 

KDELr HÍRLAP nuDArESTEN 
nándóan ölvasható a a dunaparti Bris- 

ol szálloda halljában. 
Ao7 ioo 99 
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köszönelnyüvénílési ; 
Mindazoknal, akik dfága albtik 

HUNYADI ANTÓNIA al 
temetésén jelenlétükkel mély fájdal- 

munkat enyhiteni igyekeztek, különö- 
sen a gyuiagyári munkások, a rónáci 
némst e egyesület, valamint összes 

selninek és barátainknak ezuton 
mondunk hálás 



béntek. (Augusztus 21.) Buka- 
óra: Gramofonzene. 1 óra 

ramofonzene. 6 óra: A rádió- 
tekar hangversenye. 7 óra 10: 

hangverseny folytatása. 3 óra 

Schubert: A molnárlány. 

Jölly Oszkár előadása. 8 óra: Vi 
dám est közvetitése Berlinből. 10 

óra 15: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

szép 

35: Gramofonzene. 12 óra 45: Ci- 

gányzene. 7 óra: Gramofonzene. 7 

őóra 50: Hegedühangverseny. 9 

tató zene. 8 óra 45: Vigjáték, 

utána tánczene. Prága. 9 óra: Ka- 

tonazene. Róma. 8 óra 10: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Olasz hangver: 

seny. Strassburg. 7 óra: Könnyü 

zene. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Operettelőadás. 10 óra 30: 

Tánczene. Toulouse. 8 óra: Tánc- 

7. oldal 

Bata Jugoszláviában sem kell. A 

csehországi Bata-cipőgyár, amely erő- 

sen terjeszkedik az utódállamokban, 

elhatározta, hogy Fehértemplomban 

fiókot állit. A fehértemplomi cipészek 
gyülést tartottak, amelyen tiltakoz- 

tak Bata terjeszkedése ellen. Hivat- 

koztak rá, hogy a fehértemplomi ci- 

óra: olodkov operaénekes ária : í 

óra: Holodk p 
pészipar amugy is pang és ha Bata 

Gramofonzene. 9 óra: Bizet: és dalestje. 9 óra 50: Könnyü ze- zene. 9 óra: Operarészletek. 10 D2 nu / 

rmen cimű operája. Budapest. ne. 10 őra 40: Cigányzene. Lan- óra: (Gramofonzene. 10 óra 45: olt fiókot állit az a cipészek teljes 

6ra 15: Zenekari hangverseny. gzenberg. 8 óra: Vidámrest. 10 óra. Tánczene. Varsó. § óra 15: Nép tönkretételét jelenti Tiltakozásukat 
i 

memorandum formájában juttatják 
sSzerű zene. 10 óra 30: Chopin-mü

- 
öra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang- 

Könnyü és tánczene. seny folytatása. 12 óra: Déli 
rangszó az Egyetemi templom- 

1 12 óra 5: Gramofonzene. 12 
a 25: Hirek. 12 óra 35: A gramo- 

nzene folytatása. 2 óra 45: Ár- 
lyamhirek. 4 óra: Hogyan fej 
szük emlékezőtehetségünket. 

olló József dr. előadása. 4 óra 
: Hirek. 5 óra: Csermely Gyula 
vellái. 5 óra 30: Magyar nóták 
csárdások. Zongorán előadja 
orvay Ákos. 6 óra 15: A Mándits 
talonzenekar hangversenye a Du 
akorzó kávéház teraászáról. 7 óra 
: Az olimpiai játékok multja és 

elene. Mező Ferenc dr. előadása. 

óra: Liszt-est. Közremüködik 
sillay Livia (ének) és Bontó 
lona (zongora). 9 őra 20: Hirek, 
tána időjárás, majd Csorba Gy. és 
igányzenekarának hangversenye 
Baross-kávéházból. Bécs. 4 óra: 

Hirek, majd szórakoztató és tánc- 

zene. Milánó. 7 óra 465: Szórakoz- ! vek. 11 óra: 

Közgazdaság 

Elrendelték az összes vasuti éttermek 

árainak makszimálását és a rendelet azo
n- 

nali hatállyal életbe is lépett 
rosi tanácsnak jóváhagyás végett b

e- 

mutatni. Ha az árakat a városi ta- 

nács nem engedélyezi, ugy oly
an ára- 

kon köteles árusitani, mint amilyen
e- 

ket a városi tanács megállapít. A 

vasuti éttermekben az árakat jól lát- 

ható helyen ki kell függeszteni. A 

vezérigazgató egyben utasitja a vas 

uti közegeket, ügyeljenek az éttermek 

tisztaságára és a rendes kiszolgálás
ra. 

el Belgrádba a kormányhoz. 

Bercovitzék körül még mindig ta- 

nácskoznak. A Nemzeti Bank igaz 

gatótanácsa ülést tartott és azon fő- 

leg a Bercovitz bankház helyzetével 

foglalkozott. Délután M a noiles 

c u bankkormányzó fogadta a Berco 

vitz fivéreket. Valószinü, hogy a Ber 

covitz-bank helyzetét rövidesen tisz 

tázzák, illetve szanálják és ujból 

megkezdi müködését. 

Készül a piaci szabályrendelet. Je- 

lentettük, hogy a városi tanács 

szervezi a piacokat és ezzel kapcsola- Az utazó közönség részéről ismételt 
át- 

panaszok érkeztek, hogy a vasuti ét- 

termek hihetetlenül drágán számiítják 

az egyes ételeket. A panaszt konkrét 

formában eljuttatták J onescu 

Mihaly vasuti vezérigazgatóhoz, aki 

elrendelte a vasuti éttermek árainak 

azonnali makszimálását. A vasuti 

éttermekben kiszolgálásra kerülő éte- 

lek, italok ára nem lehet nagyobb, 

tosan uj piaci szabályrendeletet léptet 

életbe. A szabályrendelet megszer- 

kesztésén most dolgozik Sago- 

vici Sámuel dr. és azt kedden ter- 

jeszti az ideiglenes bizottság elé. 

Devizak árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.25, dollár 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Ze- mint az étteremmel egy nivón álló és A rendelet nagyon üdvös és végre 168, hollandi forint 67.97, dinár 

hekari hangverseny Weingarten abban a helységben levő éttermek étt megszünik az a tarthatatlan helyzet, 2.99, francia írank 6.6050, olasz lira 

Pál zongoramüvész közremüködé- lapi árai. Indokolt esetben ezek az hogy némely vasuti étteremben hu s8.81, csen korona 4.9950, német márka 

ével. 10 óra 5: A Gaudriot-jazz árak tiz százalékkal magasabbak le- szonöt leit kérjenek a fáradt utastól 40, osztrák schilling 28.69, zloty 19, 

játéka Medina Dario énekével. hetnek. Az éttermi árak megállapi gy teáért vagy husz leit egy fehér svájci frank 32.85, belgas (öt belga 

sát és ellenőrzését a vasuti forgalmi kávéért. A rendelet azonnali hatállyal 
elgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

frank) 238.52. A magyar pengőt nem 

12 óra 45: Déli zene. 7 óra: A ra- főnök végzi, azonban köteles az általa életbe is lépett. jegyzik. 

diózenekar hangversenye. 8 őrs megállapitott árakat az illetékes vál Brailai terményárak. (Augusztus 

30: Operettelőadás. 10 óra 30: 
20. Déli zárlat) Kiviteli buza 295, 

tése mellett most tartotta első ülését. 

Az ülésen a bankszindikátus ugy dön: 

tött, az a vista betétek kamatját az 

A király érdeklődött a Nemzeti 

Bank helyzete iránt. Buzdugan 

a Nemzeti Bank egyik igazgatója, 

irek, majd gramofonzene. Lan- 
genberg. 8 őra: Operettrészletek. 

0 óra: Szinműelőadás. 10 óra: 

elsőosztalyu buza 285, másodosztályu 

275, harmadosztályu 240, silány minő- 

ség 210 százkilónkint leiben prémiá- 

Hirek, majd szórakoztató és tánc kihallgatáson jelent meg az uralkodó eddigi nyole-tiz százalékról öt száza Val együtt ab kikötőállomás. Árpa 

Zene2. Milánó. 7 óra 20: Tarka nál, akinek részleteas jelentést tett a lékra leszállitja és ezt a százalékot o kok ea0 a 

hangverseny. 7 óra 40: Gramofon Nemzeti Bank helyzetéről, valamint kötelezőleg betartják. A szindikátus lanyha Fol ; ökk A n 

zene. 9 óra: Szórakoztató Zene. azokról az egyezményekről, amelye- egyuttal felhivta az orsjag azon vagy uy . Fokozódó árcsökkenő tenden 

bankjait, amelyek nem tagjai a szin- 

dikátusnak, hogy a betéti kamatokat 

szintén öt százalékra csökkentsék. Ez- 

zel az intézkedéssel a szindikátus azt 

célozza, hogy a betétesek a betéteiket 

nagyobb felmondási időre helyezzék 

el, ami viszont a piac nyugodtságának 

egyik főkelléke, nagyobb 

biztonságot nyujtanak a bankoknak. 

Prága. 8 óra: Mozart-hangv
erseny 

Róma. 5 óra 30: Szórakozt
ató zene 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Operaelőadás. Strassburg. 7 óra: 

Öperettrészletek. 7 óra 45: Gramo 

fonzene. 8 óra 30: Mozart-hang 

erseny. Varsó. 8 óra 15: A varsői
 

lharmonikusok hangversenye. 10 

óra 40: Könnyü és tánczene. 

ket a Nemzeti Bank a bukaresti nagy 

bankok szindikátusával kötött. Buz- 

dugan a király előtti kihallgatásáról 

beszámolt a jegybank igazgatótaná- 

csának. : 

A nagybankok leszállitják a betéti 

kamatlábat. A bukaresti nagybankok 

szindikátusa A ng helesecnu Kon- 

Gabonaárak magánárfolyama. A napi 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze 

rint a következők: buza prémiummal 

200 len, prémium nélkül 115-120 lei, 

tengeri 250 lei, árpa 215 lei, zab 

280 lei, lencse 560 lei százkilónkint. 

Az irányzat a buzában tartott. másrészt 

22) B stantint választotta elnökké és veze- 

Szombat. (Augusztus 22. u- 

sszaasasa 

karest. 1 óra: Gramofonzene. t 

óra 50: Gramofonzene. 

ozz 

K és e ; éla i 
Mozik mai müsora. 

a e Tánczene 
Belvárosi Capitol mozi: Az ártatlan 

ramofonzene. óra: 
pon J Beszelő il 

n Juan. (Beszélő m.) 

a Láidő-medencéből. Budapest. 9 
Do a 

öra 15. A rádió házikvartetti 
mozi: A mult titka. (Beszélő 

1 ó irek. 

. 

* hangversenye. 9 óra 30 Hir 
Gyárvárosi Apolló mozi: Táncos 

óra 45: A hangverseny
 folytatása. 

12 óra: Déli harangszó az Eigye 

temi templomból. 12 ó
ra 5: Smir- 

noff Szergej orosz 
balalajkazene 

karának hangversenye. 
12 óra 256. 

Hirek. 12 óra 35: A hangyers
eny 

diákok. (Beszélő filmoperett.) 

Szerkesztői üzenetek 
Bessenyey-telepi panaszos. A közsé 

geknek joga van a községi illetékek ELipcsei őöszi 
folytatása 2 óra Attoyart . behajtására a nem fizetőkkel szem- 

i 8 
45.: ; mintavásár 

ben igénybevenni az állami végre- 

vitza örgy előadása. 
hajtót. 

ek. ora: Hajon Genuától 10s1. aug. 80.- szept. 8. eitó 

Lisszabonig. Gajár György dr- Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. mza 

előadása. 5 óra 30 Radios Jóska Epitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 
pezzzza... 

és cigányzenekarának hangverse 

nye. 6 óra 30: Harsányi 
Zsolt elő 

adása. 7 óra: Mocsán
yi és Lakos 

áltrepülik az óceánt. Hangjáték 

§ok dallal és mókával. 8 óra
: Ma 

gyar Tündérjátékok. é hirek,
 

majd Toll Árpád és Jancsi el 
ásrt3. ató 

sányzenekarának hangyersenye
 a LEIPZIGER MESSA

MTLEIPZIG kizárólae Ka Ereil kori 

Bodó-kávéházból. Bécs. 4 óra 200 Angerbauner Jendő Temesvár, I. Str. Generai ezertárébeba Gyergy- 

Délutáni hangverseny. 7 óra. Praporgeoscu 8. Telefon: 70. 

a Kállitás 1, 2, 8, 4, 6, ti, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban 

Dus választék áttekinthető rendezésbeni 

Kerjen részletes felvilágositást u t azási és egy éb 

kedvezményekről 

Ha szép akarlenni, : 
használjon KULKA-féle 
Hiliom-tejkrémet, lihom- 

a tejszappant, liliompu- 

E dert, 3 szinben. Kapbató 

l
o
 

gyégy 
hoz" 

unazamazz 



Apróhirdetések 
ika apróhirdetés elesé és eredmé- 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro 

gatban négy lei, vastagabb be- 
lvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
mugyven lei. 

e 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Megyes rovatban három lei, vasta- 
Fabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

etés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint kél leit 
Hgetnek, vastagabb betüvel három 
Mmit. Legkisebb apróhirdetés husz 

többszöri közlés esetén egyen- 
Mini tizenöt lei. 

e 

A hirdetési dil minden esetben 
slőre fizetendő, mert számlakiirás 
MNs ménzbeszedő kiküldetése megdrá- 
mitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
Eésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
valalnak. . 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

Hlvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Vézsefvárosban; Maroh-trafik, muteltér. 

Alkalmazás 
Utazó 

biztos fellépéssel, füszereseknél beve- 
zetve kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2207) 

Gyakorlott vasalónő 
aki a finom ruha vasalását is vállalja, 
uri családnál kerestetik. Cim a kiadó. 
ban (1718) 

tLapkihordó 
Temesvár kültelkeire süöréősen felvé- 
tetik. Jelenikezni a lap kiadóhívata- 
lában. 

Eehérnemü varrónőt 
videkre sürgősen keresek. Cimeket a 
kiadóba kérek „Intézeti fehérnemü" 
jeligére. (1601) 

Állást keres 
Gyermektelen házaspár 

hásmesteri állást keres Atkári Jánosué 
Sanmihaiul Roman (2182) 

Megbieható dada 
több évi gvakorlattal, kitünő bizo- 

nyitványokkal azonnalra állást keres. 
Érdeklődök cimeiket a kiadoba adják 
le „Deda' jeligére. (((1690) 

Sz ptatós dada 
állást keres. Kisoda, Latter-féle tégla- 
gyár, Hell Margit: (2203) 

Ugyes varrónő 
házhoz és házon kivül olcsón ajánl- 
kozik II, Széna tér 16, Gruber (2204) 

Loakás 
Belváros központjában 

egy különbejáratu utcai szoba fürdő- 
szobahasználattal 2 diáklánynak eset- 
leg ellátással kiadó. „Uriház jelige 
a kiadób-a 173) 

Utcai butorozott szoba 
2 ággyal, különbejárattal, füirdőszoba- 
használattal kiadó. Stefánia-u, 26. 

(2169) 

fejét elcsavarta, 
szomorkodott utána. Én abban a 

Kis történet. 

E célból 
társaságot hivtam 
önöknek alkalom mutatkozzék 
arra, hogy őt jól megfigyelhessék 
és nekem valami megfelelő kurát 
ajánlhassanak. 

Mi minden lehetőt megtesz- 
szünk, - jegyezte meg készsége- 
sen dr. Surdey. 

Még valamit akarok meg. jegyezni, folytatta a lord leányom ismerősei között volt egy jó családból való, de nagyon csin- talan fiatalember. Többek között szeretett mindenkit utánozni és 
mindenkiből gunyt üzni. 

mára nagy 
egybe, 

gem is kigunyolt, erre kiutasitot- tam házamból. Sajnos, leányom 
ugyhogy nagyon 

hitben voltam, hogy 
bánkódás is hozzájárult ahoz, hogy leányom lelki egyensulya felbillenjen 
- Talán 

által akarja 

ez a folytonos 

a leány viselkedése 
Önt kényszeriteni, hogy a fiatalembert ismét házába 

engedje. 
- Ó nem, mert ezt 

megtettem. Nem voltam képes leá- 
nyomat olyan boldogtalannak lát- 
ni és irtam a ficekónak, ma ő is 
itt lesz. 

Kopogtak. A belépő komornyik 
ohn Traves urat jelentette. 
- Ez az a fickó, akiről az imént 

beszéltem, sugta gyorsan a lord 
az orvosoknak. 

III. 
Egy divatosan öltözött ficsur 

lépett be, akiről első pillanatban 
látni lehetett, hogy az életnek 
csak kellemes oldalait szeretii A 
lord bemutatta őt az orvosoknak, 
akik rövidesen távoztak, az uj ven- 
déget egyedül hagyva a lorddal. 
- Ezer bocsánatot kérek a mult- 

kori viselkedésemért. Igazán szép 
Öntől, hogy annak dacára meg- 
hivott. 
Ne beszéljünk a multról, hogy 

van az édesanyja? 
- Köszönöm jól, azt hiszem, 

kártyával szórakozik. 
A két férfi közönyös dolgokról 

beszélgetett, a fiatal John már 
erősen unatkozott, mikor végre ki- 
nyilt az ajtó és egy karcsu, csinos 
leány jelent meg annak keretében, 
John arca legott kiderült. 
- Lucy! - kiáltotta örömmel. 
A leány ujját ajkára téve intett, 

hogy hallgasson s midőn valamit 
a terem másik végén felállitott 
dohányzókészleten babrált, odasug- 
ta a fiatalembernek, hogy beszélni 
valója van vele, keresse fel a kert- 
ben. 

IV. 
A kertben Lucy nem palástolta 

többé örömét John visszatérése 
fölött. 
- Bizonyosan te is hallottald 

azokat a borzalmas dolgokat, me- 
lyek rólam forgalomban vannak 
és elveszitetted a bennem való 
bizalmadat. 
Jonh szinte megsértődött ilyen 

feltevésen. 
- Én a sok meséből egy szót 

sem hiszek. Ha atyád nem kapott 

A kétarcu ékszerrabló 

hogy 

rajtakaptam, amikor en 

rüt veti ki 
már ugyis 

lrta: Garrick Bruce 
1. folytatás 

én soha sem maradtam volna el. 

- Sajnos, már magam is kezdek 
benne hinni, bár esküszöm, nem 
tudok róla, hogy mit teszek, a 
papa pedig meg van győződve, 

hogy álmomban cselekszem. 
Jehn a leány nagy meglepetésé- 

re arra kérte, nézzen erősen a sze 
mébe. Lassan emelte rá gyönyörü 
szemeit, tekintetük találkozott - 
Luey szeméből egy könnycsepp 
hullott alá. 

A fiu letörölte a könnyt arcáról. 
Egy szo sem lehet igaz az 
egészből. Bár volnék egy kicsit ko- 
molyabb és okosabb, mint amilyen 
vagyok, bizonyosan kinyomoznám 
a rejtély megfejtését. De igy nem 
tehetek mást, minthogy ismétel- 
jem, bizom benned és remélem, 
hogy előbb-utébb kiderül minden. 
Elég okosnak tartalak, - fe- 

lelte a leány megilletődéssel - de 
togalmam sincs róla, mi lehet a 
rejtély megoldása. 

Én magam járok a dolog vé- 
gére. Nézz ide. 
Ezzel egy értékes gyémántgyü- 

a zsebéből, melynek 
kövei csakugy szikráztak a nap- 
fényben. 

Ezt a gyürüt anyám adta ide, 
azzal, hogy foglaltassam ujra, ha 
bemegyek a városba, mert nem 
bizza postára. Nos hát, ezt a gyü- 
rüt a vánkosom alá teszem éjjel, 
kiváncsi vagyok, reggel meglesz-e 
még? 
- Az ötlet nem rossz s igy azt 

is tudom, hogy bizol bennem. 

Beszélgetés közben lassan vissza- 
tértek a házba. 
Azon az estén John mély gon- 

dolatokba merülve ment a szo- 
bájába. Pontban tizenkét órakor 
a gyürüt a vánkosa alá rejtette s 
eloltotta a villanyt. Rövidesen el- 
aludt. Hajnal felé arra ébredt, 
hogy valami nyikorgásfélét hallott. 
Nem mozdult, csak figyelt. A nyi- 
korgás rövidesen ismétlődött. Hir- 
telen fölcsavarta a villanykörtét. 
Az Istenért, - kiáltott fel ré- 

mülten, - Lucy, mit keresel itt? 
A megrjasztott egy ugrással az 

ajtónál termett és becsapta maga 
után John a vánkos alá nyult, - 
a gyürü nem volt ott. 

Reggel a komornyikok összesug 
tak valami rejtélyes kalandról. A 
kaland hősnője miss Lucy volt, aki 
hajnali két órakor lépett ki Mr. 
John szobájából. 

A délelőtt folyamán a lord ma 
gához kérette a fiatal Johnt Eaz 
látszólag derülten lépett be hozzá, 
elegánsan, csinosan, mint mindig. 

- Foglaljon helyet, - mondta a 
lord kurtán, meglehetősen barát- 
ságtalanul, de eleget tett a for- 
máknak, cigarettával kinálva ven- 
dégét. 

öÖn ma éjjel, mikor dr. Surdey 

zuhanását hallva, segitségére siet- 
tem, velem egyidejüleg lépett ki 
szobájából. Tehát fenn volt. 
- Igen, - felelte John zavar 

tan - éppen akkor ébredtem fel. 
-És mit látott, amikor fel- 

ébredt? 
= Semnmit, egyáltalán semmit. 

volna rajta azon a csintalanságon, - Értem, hogy Ön Lucyt védel- 

szobájából kilépni. 

npyire eladó. Bővebbet Erdei Sándo 

egész hosszu, legdivatosabb szabással 
legfinomabb bőrökböl összeallitva ju- 

cimelt 

2-3 szobás 

mezni akarja, de ezt rosszul 
mert ugy Lucy, mint környe 
nek jóvolta megköveteli, ho; 
dolgokat tisztázzuk és őt megi 
kurának vethessük alá. 
meg őszintén, ki volt a szobájál 
- Hogy lehet ily nevetség 

dolgokat állitani? 
Dr. Surdey határozottan , 

állitja, hogy Lucyt látta az 

- Akkor talán 
Lueyt. 
A lord fürkészve nézett rá. 
Akkor hát máskép teszem a kérdést. Ön, mint gentle 

meri becsületszavára mond hogy ma éjjel nem Lucy volt a 
szobájában? 
John gondolkodott. 

volt azzal, mi vár a szerencsé 
teremtésre, ha elárulja, mit lá 
Már képzeletében látta, mint viszi összekötözve az őrültek házáb Irtózatos, nehéz helyzetbe kerü 
másrészről becsületszóval bizor tani valamit, aminek az ellenk 
jéről szerzett meggyőződést, minc ez nem volt könnyü feladat. A felt 
letes ifjuból e nehéz percekbe férfi lett. S egész életre kihat 
szerelme győzedelmeskedett. 
- Uram, becsületszavamat ad 

arra, hogy ma éjjel nem Lucy ! 
asszony volt a szobámban. 

(Vége köv.) 

nem jól 

Adás-vétel 
11 lánc föld 

medvesi határnál Temesvárhoz 4 km 

Uj mosnica. 

6-7 hónapos fajmalacokai 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóbi 
„Hizók" jeligére kérek. (1687, 

Pianinot 
teljesen jó állapotben megvételre ke. 
resek. Gyártmany, ár megjelölésse 
cimeket a kiadóba kérek. „Készpénz 
jeligére. ! (1687 

Angol bőrkotler 
teljesen finom kivítelben egész olcsón 
eladó. Cim a iadóben. 

Családi ház 
kerftel szeptember 15-től kiadó. 
freidorf 21. u. 12. 

Perzsa bunda 

tányosan, sürgősen eladó Érdeklőd 
„Perzsa" jeligére a kiadóba 

689) 
Perzsaszőnyegek 

legfinomabb minőségben, összekötők 
és nagyobbak, családi körülmények 
miatt sürgősen eladók. Érdeklödők 
cimeit kérném „Jutanyos vétel jel- 
igére a kiadóban leadni. (1693) 

Vennék 
családi házat. Ajánlatot 

kérek „Haz" jeligére a kiadóba. 

Butorok! H 
Cseresznye és bükkfa hálószobák kü- 
lönfele betétekkel szolid árak mellett 

kérem. 

1 

mindig raktláron. Schütz asztalos, 
Gyárváros, Selyemgyár.u. 44. (2206) M 

i 1 

Pénzestársatt 
keresek, életképes, ismert vállalatom- t 
hoz. Leveleket Intellektuel jeligére 
e laphoz kérek. (2044) " 

Diáklányokat 
idősebb urinő teljes ellátásta felvesz. 

Cimeket „2500 jeligére a kiadóba 
kérek ós? 

A 


